

汲取奋进进取的智慧和力量

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

思想主题教育走深走实

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚持把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，认真推动主题教育走深走实。

近日，北京市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调，以严谨务实的工作作风和昂扬奋进的精神状态，坚持首善标准，高质量开展好主题教育。“牢记‘看北京首先要从政治上看’的要求，自觉把‘两个确立’融入血脉、见之行动，为党中央站好岗、放好哨。通过主题教育，我们要努力让新时代‘枫桥经验’不断结出累累硕果。”北京市公安局相关负责人说。

为推动主题教育走深走实，重庆在制定实施方案时抓纲带目，突出“五个一”，即贯穿一条党的创新理论武装的主线，建立一套迭代升级清单，实施一系列发展攻坚行动，健全一

学思想 强党性 重实践 建新功

弘扬工程实施方案》公布

据新华社北京4月19日电 中医药是中国古代科学的瑰宝，也是打开中华文明宝库的钥匙。国家中医药局、中央宣传部、教育部、商务部、文化和旅游部、国家卫生健康委、国家广电总局和国家文物局联合制定印发的《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》19日公布。方案提出“加大中医药文化活动和产品供给”等12项重点任务，旨在大力弘扬中医药文化，更好满足人民群众对中医药的健康需求和精神需求。

传承发展中医药文化是弘扬中华优秀传统文化、推动中医药传承创新发展的实践需要。贯彻《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》等文件精神，方案提出，加强中医药文化时代阐释，实施中医药文化精品图书支持计划；加强中医药典籍保护传承，编纂出版《中华医藏》；推动中医药博物馆事业发展，建成国家中医药数字博物馆。

为推动中医药文化贯穿国民教育始终、推动中医药融入生产生活，方案还明确提出要丰富中小学中医药文化教育校园活动，建设校园中医药文化角和中医药文化学生社团；广泛开展中医药科普工作，在乡镇卫生院、社区卫生服务中心等场所普遍建设中医药健康文化知识角，打造中医药文化传播平台，建设50个国家级中医药文化体验场馆。

中医药文化海外传播为推动构建人类命运共同体搭建了沟通桥梁。方案注重促进中医药文化海外交流，提出打造一批有传播度和美誉度的中医药对外宣传产品。

根据方案提出的总体目标，到2025年，中医药文化产品和服务供给更为优质丰富；打造一批中医药文化品牌活动、精品力作、传播平台；公民中医药健康文化素养水平提升至25%左右；中医药海外传播半径不断延伸。

全国先进团组织和优秀团员干部受表彰

新华社北京4月20日电（记者 黄玥）记者19日从共青团中央获悉，为充分发挥示范引领作用，共青团中央近日作出表彰决定，授予296个团组织全国五四红旗团委称号；授予389个团组织全国五四红旗团支部称号；授予481名同志（含追授1名）全国优秀共青团员称号；授予342名同志全国优秀共青团干部称号。

据了解，受表彰的对象，在乡村振兴、科技攻关、抢险救灾、疫情防控、保卫祖国等重大任务中挺膺担当、冲锋在前，在各行各业、各条战线上努力拼搏、奋勇争先，展现出自强、刚健有为的精神风貌。

本次表彰坚持从严审核、优中选优，注重对重大斗争、重大项目、重大事件中表现突出的组织和个人的激励。受表彰的集体和个人来自大中学校、企事业单位、党政机关、城乡社区、社会组织和解放军等各方面，具有广泛的代表性。

决定指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。希望受到表彰的集体和个人，珍惜荣誉、再接再厉，为党和人民作出新的更大贡献。全国各级组织和广大团员、团干部要以实现中华民族伟大复兴为己任，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望，团结带领广大青年永远跟党走、奋进新征程。

2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还政策明确

据新华社北京4月19日电（记者 申铖）记者19日从财政部了解到，为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担，支持做好2023年高校毕业生就业服务工作，财政部、教育部、人民银行、银保监会日前联合发布通知，要求做好2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作。

国家助学贷款是保障家庭经济困难学生公平接受高等教育的一项重要制度。日前召开的国务院常务会议，决定延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。此次发布的通知进一步明确了上述部署。

通知明确，对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除，参照国家助学贷款贴息政策，免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款本金，经贷款学生自主申请，可延期1年偿还，按照有关规定，助学贷款期限最长不超过22年，延期贷款不计罚息和复利，风险分类暂不下调。